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EXAME INTELECTUAL AOS CURSOS DE FORMACAO DE SARGENTOS 2013-14
SOLUCAO DAS QUESTOES DE MATEMATICA

A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) area(s):
| X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | | Miusica | | salde |

Em uma progressao aritmética, o primeiro termo € 5 e o décimo primeiro termo é 45. Pode-se afirmar que
termo € igual a

A) 15. B) 21. C) 25. D) 29. E) 35.
Solucéo da questéo (C).

Pelas propriedades da progressao aritmética, temos que:
a = &+ay = 5+45:5_0:25

2 2 2
Portanto, o sexto termo é igual a 25.

Bibliografia.
DANTE, Luiz RobertoMatematica: contexto e aplicacdes.

A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) area(s):
X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | | Miusica | | Saude

Se 5*? =100, entd05” é igual a
A 4. B) 8. C) 10. D) 16. E) 100.

Justificativa da solucéo da questéo (D).
Sabemos qu&™? =100. Utilizando as propriedades das poténcias, temos que:
5 5= 100 52510005 =4

Precisamos descobrir o valor d&&*. Segue que:

5 = (3)2 =#=16 Portanto5* =16.

Bibliografia. )

IEZZI, Gelson, DOLCE, Osvaldo, DEGENSZAJN, David, PERIGO, Roberto & ALMEIDA, Nilze de.
Matemética — Ciéncias e Aplicagdes.
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A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) area(s):
| X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviagdo | | Musica | | Saude \

Uma corrida é disputada por 8 atletas. O numero de resultados possiveis para os 4 primeiros lugares é
A) 336. B) 512. C) 1530. D) 1680. E) 4096.
Solucéo da questéo (D).

Na questdo, temos 8 possibilidades para o 1° lugar, 7 para o0 2° 6 para o0 3° e 5 para o0 4°. Pelo Pril
Fundamental da Contagem, o niumero de resultados possiveis sera dado por:

8X7x6x5=1680.

Bibliografia.
GIOVANNI e BONJORNO. Matematica Fundamental: uma nova abordagem. Volume unico.

A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) area(s):
| X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | | Miusica | | Saude

Se f(2x + 1) = x2 + 2x, entéo f(2) vale

A) 5 B) 3 c) 1 D) 3 E) 5
4 2 2 4 2
Solucéo da questédo (A).
P bter f(2 [ f : - ~
ara obter f(2) precisamos fazer Substltumdox:% na funcéo, segue que:
X+1=2 2
1 1 1
= fla=+1|=|=| +2=
x=1 ( 2 j @ 2
_1 1
X=5 fA+)==+1
4
1+4
f(Q=—
@) 2
5
f(2)==
@=7
Bibliografia.
DANTE, Luiz RobertoMatematica: contexto e aplicacdes.
A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) area(s):
| X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | | Mdusica | | Saude |

Dobrando-se a altura de um cilindro circular reto e triplicando o raio de sua base, pode-se afirmar q
volume fica multiplicado por

A) 6. B) O. C) 12. D) 18. E) 36.
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Solucéo da questéo (D).
Consideremos um cilindro de altura h e raio da base R. Seu volume é dado\perz.R*.h

Dobrando sua altura, teremos 2h e triplicando o raio da base, teremos 3R. Assim, o0 novo volume (V') sera

V'=n.(3R).2h
V'=7.9R?.2h
V'=181.R?.h=18V

Dessa forma, conclui-se que seu volume fica multiplicado por 18.

Bibliografia.
GIOVANNI e BONJORNO Matematica fundamental: uma nova abordag®amiume Unico.

A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) area(s):
X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | | Miusica | | Saude |

Em um programa de TV, o participante comeca &#n500,00 Para cada pergunta respondida corretament
recebeR$ 200,00 e para cada resposta errada pdR$e150,00 Se um participante respondeu toda?as
guestdes formuladas no programa e terminouR&r600,00 quantas questdes ele acertou?

A) 14 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12
Solucgéo da questéo (D)
Sejax 0 nimero de respostas respondidas corretamgraenémero de erradas, entao:

X+y=25 (1Equagadasistema)
00 260 ¥50 600 (2Equacddasistema)

A segunda equacéo é equivalentexa- 4y =3, d& maneira que o sistema € equivalente a:

X+y=25 . X+3y=75
,multiplica ndoal®or3 - - X=T77- x=11
4x—3y=2 4x—-3y =2
Bibliografia.

IEZZI, Gelson, DOLCE, Osvaldo, DEGENSZAJN, David, PERIGO, Roberto & Almeida, Nilzdaematica
— Ciéncias e Aplicagbes

A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) area(s):
| X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviagdo | | Mausica | | Saude \

Assinale a alternativa que represente o tempo necessario para que uma pessoa qiR$2p00000) a taxa de
10% ao ano, receb@$ 662,00de juros.

A) 36meses B) lanoemeio C) 3 meses D) 2 anos E) 6 anos
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Solucéo da questéo (A).

J=M-C M = 2000711 @z(l_ljt
1000 (10
662=M -2000 2662= 200011" \ t t= 3ancs 36neses
M = 266200 2662_ (Llj :[Llj
2000 10 10
Bibliografia.

DANTE, Luiz RobertoMatematica: contexto e aplicagdasgol. Unico.

A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) area(s):
X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | | Miusica | | Saude |

Para que uma escada seja confortavel, sua construcdo devera atender aos paénptms equacao
2+ p =63, ondee e p representam, respectivamente, a altura e o comprimento, ambos em centimetros, d

degrau da escada. Assim, uma escada 26rdegraus e altura total igual4dam deve ter o valor d@ em
centimetros igual a

A) 32. B) 31. C) 29. D) 27. E) 26.
Solucéo da questéo (B)
Primeiramente, 4 metros séo iguais a 400 centimetros, portanto, cada degrau devera ter:
e= 400- 25=16cm
Sendo assim, substituindo=  b& equacao dada:
2(6)+ p=63= p=31
Bibliografia: )
DANTE, Luiz Roberto. Matematicaontexto e aplicagde¥ol. Unico.

A gquestao abaixo se encontrava na prova da(s) areg(s
| X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | Musica | | Saude \

A média aritmética de todos os candidatos de um concuréhOfoillos candidatos selecionados 908 e dos
eliminados foi7,8 Qual o percentual de candidatos selecionados?

A) 20% B) 25% C) 30% D) 50% E) 60%
Solucéo da questéo (E)

ata+at.+g
n

=9=a t+ta+a+..+3=9n

AT AT Boggoatatar.tg,= 08M

am+l+am+2n+ ar'fnﬂf'3+'“+ a.n=7’8:> am+1+am+2+__.+ a'n: 7,8(n_ m)
9n:9’8n+ 7,8(n_ m):> 1L2= 2m

Bibliografia. )
DANTE, Luiz Roberto. Matematicaontexto e aplicagde¥ol. Unico.
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A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) area(s):
| X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviagdo | | Mdusica | | Saude

Selog,3=a e log,5=b, entdo o valor ddog,; 75 &

A) a+b B) —-a+2b C) a-b D) a-2b E) -a-2b

Solucéo da questéo (E).

log o5 75

log . 3.5°

- (log, 3+ 2.log , 5)
-a-2b

Bibliografia.
IEZZI|, Gelson, DOLCE, Osvaldo, DEGENSZAJN, David, PERIGO, Roberto e ALMEIDA, Nilze de.
Matemética — Ciéncia e Aplicagdes Vol 1.

A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) area(s):
| X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | | Mausica | | Saude |

Os gréficos das funcdes redix) = 2x —% e g(x)=3x% —c possuem um Unico ponto em comum. O valoc de

A B) 0 c) 1 D) 1 E) 1
5

1
5

Solucéo da questéo (D ).
3x2—c:2x—§ = 1¥- 6= 18- 2= 15¢-1x-5+2=0
A= 100 415 &+ 2)=30@C-20

FazendoA =0
30€-20=0 = c=i
15
Bibliografia.

IEZZI, Gelson, DOLCE, Osvaldo, DEGENSZAJN, David, @60, Roberto e ALMEIDA, Nilze de.
Matemética — Ciéncia e Aplicacdes Vol 1.
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A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) area(s):
| X | Combatente/Logistica-Técnica/Aviagdo | | Musica | | Saude

. . m+1 m+ 2
A soma dos valores de que satisfazem a ambas as igualda#degs=—— e cosx=— €
m m

A) 5 B) 6 C) 4 D) -4 E) -6
Solucéo da questéo (E).

Como seh xcos® x1, segue gt

(m+1j2 (m+2)2

+ =1

m m

m+2m+l ni+4m-4
m? nt

m?+2m+1+ nf+4m- 4- =0

m?+6m+5=0

1=0

Soma das raizesS = —SD S= —gﬂ S=-6

Bibliografia. i

IEZZI, Gelson, DOLCE, Osvaldo, DEGENSZAJN, David, PERIGO, Roberto e ALMEIDA, Nilze d
Matemética — Ciéncia e Aplicagdes Vol 2.

A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) area(s):
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X Mdusica | X | Saude \

Comprei um eletrodoméstico e ganhei do vendedor 5% de desconto sobre o preco da mercadoria. Apos f
o gerente da loja, ele deu um desconto de 10% sobre o novo valor que eu pagaria. Paguei, entdo, R$
Qual era o preco inicial da mercadoria?

A) R$1.900,00 B) R$1.950,00 C) R$2.000,00 D) R$2.100,00 E) R$ 2.200,00

Solucéo da questéo (C).
O valor final da mercadoria € R$ 1.710,00. Deve-se, inicialmente, calcular o valor sem o desconto do gerel
Como esse desconto foi de 10%, segue que:

1.710,00 -------- 90%
X - 100% ->90x = 171000 > x = 1900

Assim, o valor da mercadoria antes do desconto do gerente era de R$ 1.900,00.
Agora, deve-se calcular o valor inicial da mercadoria, sem o desconto do vendedor. Como esse desconto f
5%, segue que:

1.900,00 ------ 95% _ B
N 10006 =95y = 190000 > x = 2000

Portanto, o preco inicial da mercadoria era R$ 2.000,00.

Bibliografia. )
DANTE, Luiz RobertoMatematica: contexto e aplicacéasl. Unico.
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A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) area(s):
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X Miusica | X | Saude |

Os pontodM (- 3, 1)e P (1, — 1)sao equidistantes do porso(2, b) Desta forma, pode-se afirmar dué& um
numero

A) primo. B) mudltiplo de 3. C) divisor de 10. D) irracional. E) maior que 7.

Solucéo da questéo (B)
Se os pontos A e B sdo equidistantes do ponto C, devemos ter a distancia entre A e C igual a distancia en

C, ou seja:

Utilizando a férmula da distancia entre dois pontos, segue que:
JOE= %)+ (%= %)? =06 = %)2 +(¥s— ¥p)’
(- €37+ b-=(2-)*+(b-(-D)°
B+ p0-1"=1+{O+1?°
25+ If — 20+ 1=1+b*+ 2o +1
-d=-24
b=6

Portanto, b € mdaltiplo de 3.

Bibliografia.
|[EZZI, Gelson, DOLCE, Osvaldo, DEGENSZAJN, David, PERIGO, Roberto & ALMEIDA, Nilze d
Matematica — Ciéncias e Aplica¢fes. Volume 3.

A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) area(s):
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X| Mdusica | X | Saude \

Em um guardarroupa h& quatro camisas, cinco calcas e trés sapatos, entdo identifique a alternativa que ¢
a quantidade de formas diferentes que se pode utiliza-las.

A) o B) 453 C) 1 D) 12 E) 60
Solucéo da questéo (E).

Ao escolher a camisa, tém-se quatro alternativas multiplicadas pelas cinco alternativas das calcas e multi
pelas trés alternativas dos sapatos, temos a multiplicacéo 4 x 5 x 3 cujo produto é igual a 60 possibilidade:

Bibliografia.

GIOVANNI e BONJORNO. Matemética Fundamental: uma nova abordagem. Volume Unico. Editora FTD,
2002.
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A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) area(s):
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X| Mdusica | X | Saude

Assinale a alternativa cuja palavra possui 60 anagramas.
A) AMEIXA B) BRANCO C) BANANA D) PARQUE E) PATETA

Solucéo da questéo (C).

|
Anagramas de AMEIXA é:P—6 :% =360

2

Anagramas de BRANCOR, = 6= 720

Anagramas de BANANA:—8_ =& _gg
PP, 32

Anagramas de PARQUE & = 6= 720

|
Anagramas de PATETA ei LI 180
PP, 2

Bibliografia.
DANTE, Luiz Roberto. Matematica: contexto e aplicagdéslume Unico.

A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) area(s):
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X| Mausica | X | Saude \

Para o time de futebol da EsSA, foram convoca&lgsleiros,8 zagueirosy meios de campo 4 atacantes. O
namero de times diferentes que a ESSA pode montar com esses jogadores convocados de forma que o ti
1 goleiro, 4 zagueiros, 5 meios de campo e 1 atacante € igual a

A) 84. B) 451. C) 98l. D) 17.640. E) 18.560.

Solucéo da questéo (D).

Goleiros: G1=3, Zagueiros: &,~70, Meio Campo: &=21, Atacantes: £=4
Logo o numero de times diferentes € igual a: (3)x(70)x(21)x(4) = 17.640
Bibliografia.

IEZZI, Gelson, DOLCE, Osvaldo, DEGENSZAJN, David, PERIGO, Roberto e ALMEIDA, Nilze d
Matemética — Ciéncia e Aplicacdes Vol 2.
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A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) area(s):
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X| Mdusica | X | Saude

O conjunto solucdo da equacdo exponendial 4 56 é
A) {-7,8} B) {38} Cc) {3} D) {2,3} E) {8}

Solucéo da questéo (C).
4- =56
(2%-2-56 = 0
(2¥?- 2* - 56 =0
Fazendo y =2temos
y?-y - 56=0
A= (-1F—(4). (1) . (-56) = 1 + 224 = 225

_1#15

,assim, y=8ouy=-7
O resultado y = - 7 ndo convém, pof€¥zsempre positivo, assim:

=80 =2 x=30 s={3}
Bibliografia.
IEZZI, Gelson, DOLCE, Osvaldo, DEGENSZAJN, David, PERIGO, Roberto e ALMEIDA, Nilze d
Matemética — Ciéncia e Aplicagdes Vol 1.

A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) area(s):
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X| Mdusica | X | Saude \

Sabendo que logkP 3llog a-40og b +%Elog c, assinale a alternativa que representa o valér. de
(dadosa=4,b =2ec=16)
A) 12 B) 52 C) 16 D) 24 E) 73

Solucéo da questéo (C).

logk 8llog a-4log b+%[]]og c

3
P:ab[i«L/E
_ #1316
P= T
P=16

Bibliografia.
DANTE, Luiz RobertoMatematica: contexto e aplicacdagolume Unico.
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A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) area(s):
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X| Miusica | X | Saude |

Duas esferas de aco de rdicm e 361cm fundem-se para formar uma esfera maior. Considerando que
houve perda de material das esferas durante o processo de fundi¢do, a medida do raio da nova esfera é d

A) 5cm B) 5,5cm C) 4,5cm D) 6cm E) 7cm
Solucéo da questéo (A).

Seja:
V(n = 0 volume da nova esfera

n = o raio da nova esfera
Vg =0 volume da esfera de raio 4 cm

Vier)= 0 volume da esfera de ray®1cm
Vi) =§n(r)3 = 0 volume da esfera de raio r

Como néo houve perda de material durante o processo de fundi¢do, o volume da nova esferagde saina
dos volumes das iniciais

Vi = Vi) + Viger) = 5 2 rfacn)® + 77(J_1cm) ——7764cm +2 n61cm? v )—§n125cm Logo,

A =125cn? — n=5cm.

Bibliografia.
IEZZI, Gelson, DOLCE, Osvaldo, DEGENSZAJN, David, PERIGO, Roberto & Almeida, NilzMaematica
— Ciéncias e Aplicacbe¥olume 2.
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